

# 两百残疾人招聘会上找工作

本报等组织的残疾人专场招聘会“关爱残疾人系列活动”圆满成功

本报5月20日讯(通讯员 郭同芬 尚振勇 记者 李运恒) 5月18日上午,本报与滨城区残疾人联合会、滨州政通人力资源开发中心、滨州精彩新天地电影城联合举办的“关爱残疾人系列活动”在滨州市政通人才市场拉开帷幕。滨城区残疾人联合会副理事长曹庆恒,滨州市人力资源经理协会副秘书长、滨州政通人力资源开发中心主任尹纪信,滨城区市中街道办事处宣传委员王洪庆等领导同志出席了“关爱残疾人系列活动”的启动仪式。

活动期间,十余家爱心企业向社会各界残疾人朋友提供了一百多个工作岗位。据不完全统计,18-19日两天时间,有近两百名残疾人朋友参加了招聘会。与此同时,政通人力资源开发中心还为残疾人开通了“绿色通道”,并表示将长期免费为残疾人推荐工作,并在活动期间专门为残疾人设立一个舞台供残疾人朋友展示才

艺。活动现场,本报还邀请到本报“小鱼儿”社区公益律师团的彭军与高鹏两位重量级律师,为残疾人士提供免费法律咨询援助。20日上午,许多残疾人朋友还来到滨州精彩新天地电影城免费观看了一场电影。

活动结束后,许多残疾人朋友打来热线称,已经与爱心企业互通了信息,不久就要过去试用,并表示十分感谢这次活动。

滨城区残疾人联合会理事长宋立民表示,开展“关爱残疾人系列活动”就是为了更好地为残疾人士服务。滨城区残疾人联合会和齐鲁晚报·今日滨州也一同呼吁,残疾人是一个社会上的特殊群体,希望得到社会各界关注,也希望社会各界关爱、关心残疾人,而在保障和维护残疾人利益的同时,也要积极丰富残疾人朋友的文化生活。



近200残疾人朋友来参加招聘会。本报记者 摄

## 小伙从石家庄赶来滨州找工作

本报5月20日讯(记者 孙珊) 18日招聘会上,来了一个相当精神的小伙子。小伙子名叫郭志华,现在是一家小有名气的艺术团的舞者。

郭志华11岁那年出了一次车祸,之后便截去了一条腿。原本在一家房地产公司做销售的郭志华,后来听闻一家艺术团要招聘残疾人团员,就加入进去了,一跳就是四年。

“我从网上看到这个招聘会,就从石家庄赶过来了。”原本在东北演出的郭志

华从网上看到这则消息,就从演出团队赶到在石家庄的团里,又从石家庄一路赶到滨州。郭志华告诉记者,想找一个大公司,想稳定下来,“我现在有了女朋友,身上的担子重了好多,想稳定下了,踏踏实实地找个稳定的工作,好好过日子。”

招聘会现场,郭志华一直没闲着,到场的十多家企业,他挨个的看,有重点的咨询,虽然最后郭志华没有找到适合自己的工作,但是他说,工作会慢慢再找,会找到适合自己的工作的。



郭志华(右一)跟女朋友一起仔细看着企业的招聘信息。记者 孙珊 摄



18日上午,成国平在现场表演魔术。记者 侯晓 摄

## 41岁残疾人朋友神奇魔术助兴招聘会

本报5月20日讯(记者 侯晓) 18日,本报举办的残疾人招聘会吸引来一位特殊的客人成国平,他尽管左臂残疾,但身怀绝技。不过他不是来找工作,而是为残疾朋友们表演魔术、杂技等精彩节目的。

18日上午,成国平专门从惠民县胡集镇赶到了招聘会现场,一段简短的开幕式过后,成国平开始了他的“舞台秀”。记者在现场注意到,成国平左臂残疾,右手反应很敏捷。成国平在现场奉献了扑克、小纸团等神奇魔术节目,博得了舞台下阵阵掌声。最引人注目的一场表演当属单掌碎砖

头,将表演推向了高潮。

据成国平讲述,他在1993年认识邻村一个擅长表演魔术和杂技的老师傅,精彩的表演把他彻底吸引住了,决心拜老师傅为师。经过三年时间成国平也练就了一身本事。1995年至今将近二十年时间,成国平仍保留着这份兴趣爱好,平时经常会给身边的亲朋好友表演。现在成国平在市区从事一份门卫工作,感到很知足。

“这次表演节目不是为了出什么风头,也不是为了证明自己有多大能耐。只是想用表演告诉所有的残疾朋友,不管身体有多么不好,只要我们心中有梦想和追求,一样会成功。”成国平告诉记者。

## 一企业一上午吸引20余人咨询

本报5月20日讯(记者 王丽丽) 18日上午,在残疾人专场招聘会现场,经济开发区的山东滨州长华有限责任公司总经理张文传和检验员邱小丽告诉记者,仅一上午的时间就有20余位残疾人朋友对此进行咨询,并最终有四五个人表示有意向到公司工作。

滨州长华有限责任公司是一家专业生产纺织橡胶制品的企业,此次招聘职位车间工、管理人员等都有。张文传

告诉记者,只要残疾人朋友能干,我们就给他相应的职位。记者了解到,滨州长华有限责任公司虽然只有五六百名员工,但是公司效益不错,因此很受残疾人朋友欢迎。“而公司大约有20多个人都是残疾人朋友,大家平时都很友爱,这是一个温暖的大家庭。”张文传告诉记者,陪同他一起来招聘的邱小丽也是一名残疾人,2009年被招进公司之后一直从事检验的工作。



许多残疾人朋友来咨询法律问题。记者 张卫建 摄

## “这家公司挺适合我的”

本报5月20日讯(记者 王丽丽) “我现在已经结婚了,并且刚有了自己的小宝宝,因此,我想找个离家近点的工作,以减轻一下家里的负担。”18日在政通人才市场举行的残疾人招聘会现场,家住滨城区的刘芳告诉记者。

刘芳说,自己身材矮小,但是手脚灵敏,因此,一般工作自己应该没问题。但是关键问题是自己已经结婚并且刚有了小孩,家就住滨城区,为了照顾到家庭,

再就是自己不方便骑车,想找个离家近点的工作,这样可以坐公交往返。

而位于东海一路黄河八路附近的滨州春辉服饰有限公司刘部长表示,刘芳的条件非常符合公司的招聘要求,“我们招聘的是在车间从事缝纫工作,只要双手灵活即可,而且更倾向于女工。而最重要的是,上下班公司有班车接送。”刘芳表示这家公司的条件也挺符合自己的要求的,因此会好好考虑考虑。



刘芳正在记录春辉服饰有限公司的相关信息。记者 王丽丽 摄

## 本报“小鱼儿”律师团为残疾人朋友解疑释惑

本报5月20日讯(记者 张卫建) 为了帮在工作中遇到法律纠纷的残疾人朋友解疑释惑,在18日的残疾人专场招聘会上,本报特地设立了现场法律咨询台,两名律师彭军和高鹏现场接受残疾人朋友咨询。

“我在城区一家公司上了三年班,期间工资发放正常,去年还签了劳动合同。但就在前几天老板突然提出要解雇我,签的劳动合同也不给我,我该怎么办?”腿部有残疾的胡师傅询问。

在胡师傅出具的由厂方提供的《劳动关系解除书》上,清晰地标明胡师傅与厂方签订的劳动合同期限为2011年7月1日至2014年6月30日。在详细了解了胡师傅的情况后,彭军律师指出这是一起典型的用工违约,“胡师傅应该首先和厂方协商,如果协商不成可以申请劳动仲裁,如果

对仲裁结果不满的话还可以向法院提起诉讼。”彭军说。

“残疾人本来在社会中就处于一种弱势地位,当遇到劳动纠纷再进行维权时,他们的弱势地位更加显现无遗。残疾人在身体上、人际关系上及经济实力上的弱势,让很多残疾人朋友在遇到劳动纠纷时对维权之路望而怯步。”

彭军介绍,按照国家相关法律法规的规定,残疾人就业时,就业单位应主动与残疾人签订劳动合同,并为其缴纳各种社会保险,而现实情况是,在很多残疾人发现自身权益受到损害时,才发现企业并没有为自己缴纳社会保险,有的甚至连劳动合同也没有签订。

“遇到纠纷时,残疾人朋友应借助残联和法律援助部门,勇于拿起法律武器保护自己,维护自己的合法权益。”彭军说。